

战“疫”一线的永检八景

“i”“i”“... + ☉ i...”

通讯员 王湘俊 唐洪辉 何彦慧

永州八景镶嵌在零陵古城,如诗如画,如曲如歌。新一轮新冠肺炎疫情发生以来,永州市检察院闻令而动,冲锋在前,全力投入疫情防控,绘就了战“疫”一线的永检八景。

头雁领航

“请出示您的健康码、行程码和通行证。”11月9日上午,永州市检察院党组书记、检察长周伟任来到永连公路纪念碑卡点参加值班值守。这是疫情发生以来,他第5次到一线督导值守。

“疫情防控有需要,永州检察就要有行动!我们先组建机关防疫组和3个机动组,在参与抗疫的同时也要确保自身安全。”11月2日,周伟任第一时间对疫情防控工作进行动员部署:“由匡伟带20人负责卡口值守,唐洪辉带30人协助医护人员核酸采集,屈中平带8人负责机关大院疫情防控工作,吴建华带计财、物业等人员负责后勤保障。”11月4日深夜,零陵区疫情防控指挥部工作下达新的抗疫任务,周伟任连夜进行再安排、再部署。紧接着,在外学习、办案的院领导陆续返回零陵投入战斗。罗厚清、潘衡湘、冯湘琳、周辉、杨建国等院领导和检委会专职委员每日下沉社区、街道,靠前指挥、压茬督导、以身作则,以头雁效应激发雁群活力。

党旗飘扬

一面党旗、一枚党徽、一腔信念。疫情防控战一打响,市检察院30余名在院党员干部第一时间集结,披甲出征。随着疫情防控任务加重,人手紧缺的问题很快凸显。“倡议家住零陵区低风险小区和冷水滩区的党员干部尽快返回院内,投入疫情防控工作……”11月5日,市检察院紧急向身处零、冷两区的党员发出集结招募令。“我申请参加疫情防控工作!”“我在新田,马上赶回去!”“最早几点可以加入前线?”短短数语的倡议书刚一发出,就在工作群中收到热烈回应,党员干部热情高涨,志愿者队伍很快扩充至60余人、80余人。人人有责任、个个有任务,每一名党员干部都用自己的实际行动践行着“人人是车头、院院为车厢、处处都发力、事事有成效”的动车党建理念,在战“疫”一线筑起了一道道红色屏障。

“大白”闪耀

面罩上的雾气越来越多,眼前开始模糊,雾气变成水珠



永州市检察院党组书记、检察长周伟任在永连公路纪念碑卡点参加值班值守。



党旗在抗疫一线高高飘扬。

后滴到脸上却无法擦拭。这是永州市检察院核酸采样组志愿者每天的日常。

“路边的石墩,楼道的消防箱,能坐上30秒都很舒服啦!”在协助医护人员入户完成核酸采样工作后,第三检察部主任丁思宇发了一条朋友圈。11月5日以来,市检察院组建了一支22人的志愿者先锋队来到七里店街道日升社区,协助医护人员开展核酸采样。志愿者身穿“大白服”走家入户,上楼、敲门、扫码、采酸、宣讲、消杀,身影覆盖了社区内的大街小巷。由于防护服穿脱不便,通常要等到一天的任务全部完成才能喝水和吃饭。“只要疫情早点散去,一切辛苦都是值得的,再说有这么多兄弟姐妹一起,感觉也没那么辛苦。”虽然连续奋战多日,检察“大白”们依然充满能量。截至11月11日,市检察院核酸采样组志愿者共协助医护人员核酸采样1.8万余人次。

守望灯火

“对不起,您没有通行证不能通行,请您尽快返回,疫情期间还请安心呆在家里、多陪家人。”在中山城小区卡口值班的法律政策研究室副主任欧阳康耐心劝导意欲外出的行人。

核酸采样组早出晚归,卡点值守组则是昼夜轮战。根据区疫情防控指挥部安排,永州

市检察院负责5个疫情防控值守点,涵盖了中风险小区、封控社区和出城路口。“卡点值守情况较为复杂,我们的经验足一些,还是让我们上吧!”“年纪大了睡眠短,每天的通宵班就由我来值吧!”金毅、魏大德、廖建新、熊学军等几位年过50的干警不惧风险、主动请缨到疫情防控最前沿。从晨起到夜深,从星光到日出,由24名检察人员组成的市检察院值守先锋队,在5个防疫卡点执勤坚守,做好进出人员体温检测、引导劝返、居家动员等工作,全力协助社区落实网格化管理,确保了“这里的黎明静悄悄”。

微光成炬

“有一位家住竹园新村小区患有严重心脏病和哮喘病的70多岁老人,现在家里没药了,能麻烦你们帮忙送一趟吗?”11月6日上午,在药店采购防疫物资的计划财务装备部书记陈宸接到了药店店长的紧急求助,立刻与属地社区沟通联系,将药品接力送到当事人滕大爷手中。

“同志,我快到预产期了,感觉身体不舒服想去医院做检查。”11月7日上午,第六检察部副主任贺晓峰在博士后嘉园小区值守时遇到一位前来求援的年轻孕妇。他立即拨通市检察院调度中心的电话,警车很

快来到小区,用最快速度将准妈妈顺利送医。

“我家里没燃气了,能麻烦您帮忙到营业厅交一下燃气费吗?”11月10日下午,在博士后嘉园小区值守的机关党委书记蒋棣辉收到居民求助后,二话没说帮助完成了缴费。

送物资、送医疗、送服务……微光虽小,万丈成炬。无数个检察暖心瞬间汇聚成灿烂阳光,穿透了疫情阴霾。

温馨港湾

谁说站在光里的才是英雄。在80余名干警投入战“疫”一线的同时,永州市检察院机关大院内还有一支隐形的队伍。

疫情发生后,永州市检察院后勤保障工作组时时调度,全时运转,打造了疫情防控的温馨港湾。计财部门采购防护服、口罩、酒精等防疫物资80余箱,全力保障防疫所需。12名司机全部24小时在岗,接到指令火速出发,完成一趟任务还来不及喝口水,就继续奔赴下一个地点。物业人员每日对院内区域进行全面打扫、消杀,做到全覆盖、无死角,所有垃圾日产日清。安保人员全面升级内部防控,加强门岗值守,严控进出人员。食堂全天不打烊,确保一线人员随时能够吃上可口的饭菜。“这顿饭吃着热乎,心里更暖!”在市检察院小区完成核酸采样后,道县援零医护人员冯瑛吃着检察食堂战“疫”餐发出的感叹,激发了后勤保障人员同心抗疫的力量。

同舟共济

兵马未动,粮草先行。防护物资是战“疫”一线最重要的粮草。11月8日晚,永州市检察院向全市检察系统发出募捐号召,为零陵区疫情防控工作筹集N95口罩、防护服、医用隔离面罩、医用手套、医用酒精、消毒液等紧缺物资。

一声号召,群起响应,即刻行动!“请立即采购一批N95口

罩、防护服等防疫医用物资,明天下午3点前送至零陵区。”蓝山县检察院党组书记、检察长王勇连夜安排。多个基层检察院当天晚上就购齐了捐赠物资。“一方有难,八方支援!”“众志成城,共克时艰!”“同舟共济,抗击疫情!”11月9日下午,一辆辆挂着爱心标语的车辆,载着10个基层检察院捐赠物资陆续抵达。10万余个医用口罩、4万余个N95口罩、5400余副手套、2200余个医用隔离面罩、1100余件防护服、1200余瓶医用酒精……价值20余万元的防疫物资准时送至零陵区疫情防控指挥部。

云端办案

疫情来得突然,检察工作不能因此停摆。永州市检察院开启“抗疫+办案”工作模式,在投身抗疫一线的同时,同步抓好检察业务。

11月11日下午,永州市检察院4楼视频会议室,党组副书记、副检察长罗厚清在调度全市检察业务运行考评指标情况。无独有偶,在外带队侦办专案的党组成员、副检察长朱诺在冷水滩区检察院建立临时指挥部,克服困难有序开展侦查取证;党组成员、副检察长周辉通过视频会议系统就全市民事行政检察办案情况组织召开线上会议。

为保障疫情期间案件办理高质高效,干警们通过检察内网、检察工作网、互联网并行,电话沟通、3方视频、远程提审并重,既保证人员不扎堆,又做到各项工作不停摆。截至11月11日,共受理7件批准延长羁押期限案件、1件审查起诉案件,指导基层检察院受理审查逮捕案件31件、受理审查起诉案件315件,提前介入引导侦查案件6件。今年1-10月,永州市检察机关在全省检察业务考评中位居前3。本轮疫情以来,检察业务工作的良好态势得到了进一步巩固。



搬运捐赠防疫物资。